

国际社会重申一个中国原则不容歪曲挑衅

新华社北京1月21日电 国际社会近日持续发声,重申一个中国原则不容歪曲挑衅,支持中国维护国家主权和领土完整的努力。

印度尼西亚外交部发言人表示,印尼政府一贯恪守一个中国政策。

新加坡总统尚达曼表示,新方坚持一个中国原则,坚决反对任何“台独”言行。新方在台湾问题上的立场没有任何变化。

阿富汗临时政府外交部发言人表示,阿临时政府坚持一个中国原则,认为任何干涉中国内政的行为都具有挑衅性,不利于地区和平与稳定。

阿尔及利亚总统特本和总理阿巴维一致表示,台湾问题纯属中国内政,阿尔及利亚始终恪守一个中国原则,重申台湾是中国领土不可分割的一部分,反对任何形式的“台湾独立”,支持中国实现国家统一。

苏丹外交部重申,苏丹政府支持一个中国原则,台湾是中国

不可分割的一部分,苏丹支持中华人民共和国维护国家主权和领土完整的努力。

南苏丹外交部重申,南苏丹政府恪守一个中国原则,坚决反对任何干涉中国内政的企图,支持中国维护主权和领土完整的合法权利。

多哥外交部重申世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是其合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾问题属中国内政。多哥政府完全支持中国维护主权、安全和领土完整的努力。

塞舌尔外交和旅游部表示,塞舌尔政府坚定支持一个中国原则,认为这一原则是实现中国和平统一唯一正确道路。

尼日利亚国会众议院尼中关系委员会主席贾法鲁表示,中国台湾地区的选举和“谋独”行径不仅违背尼日利亚对华政策原则,也是对中国主权的侵犯。尼日利亚反对任何“台独”分裂活动及干涉别国内政的行为,完全支持中

国和平统一大业。

加蓬外长奥南加表示,加方重申坚定支持一个中国原则,反对任何损害中国主权和领土完整的言行,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的努力。

科特迪瓦外交部重申,科政府一如既往地奉行一个中国原则,支持中国政府为实现国家和平统一所作的一切努力,坚决反对任何外部势力以任何借口干涉他国内政。

几内亚比绍外交部重申,几比坚定且无条件支持一个中国原则,呼吁尊重中国主权和领土完整,不干涉中国内政。

赞比亚司法部长、代理外长汉贝表示,赞方重申坚定奉行一个中国原则,承认世界上只有一个中国,中华人民共和国是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对“台独”。

塞拉利昂外长卡巴表示,塞政府坚持一个中国原则,并在此原则上同中方深化各领域务实合

作,维护双方正当权益。

莫桑比克执政党莫解阵党中央外事书记毕加索表示,莫解阵党始终坚定支持一个中国原则,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,支持中方为维护国家主权和领土完整所作努力。莫解阵党将继续根据一个中国原则,支持中国人民反对“台独”分裂活动、争取国家统一的正义事业。

佛得角最大反对党独立党重申该党对一个中国原则的坚定支持,表示世界上只有一个中国,长久以来,无论佛得角哪个政党执政,在对外政策方面恪守一个中国原则的立场从未改变,这也是佛得角各界普遍共识。

乌兹别克斯坦外交部说,乌方坚定支持两岸关系和平发展,支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力。

克罗地亚总统外交与欧洲事务顾问佩利察里奇表示,克方始终坚定恪守一个中国原则。台湾

地区选举是中国的事务。

匈牙利工人党主席蒂默默强调,坚持一个中国原则是保持台海地区和平与稳定的必要条件,也是维系国际安全与和平的重要支柱。匈工人党谴责任何承认或变相承认“台独”的行径。支持“台独”分裂势力、同台湾当局进行官方往来,就是公然干涉中国内政,威胁世界和平。匈工人党支持中国人民,支持中国统一。

墨西哥联邦众议员、“火炬运动”领导人阿科斯塔表示,世界上只有一个中国,台湾地区的选举结果丝毫不能改变只有一个中国的事实,台湾是中国的一部分。“为了人类利益,我们同中国团结在一起。”

第78届联合国大会主席弗朗西斯重,联大工作将以联大2758号决议为指引遵循一个中国原则。

也门、毛里塔尼亚、亚美尼亚、格鲁吉亚、波黑、萨摩亚、汤加等国也通过不同形式,表示坚决支持一个中国原则。

国内视窗 我国中央储备粮监管智能化全面提速

通过引入物联网新技术、智能化新设备及大数据和人工智能算法,作为“大国粮仓”的中央储备粮收储监管智能化进程全面提速。

记者从1月20日召开的2024年中储粮工作会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议获悉,中储粮集团公司通过加快数字化转型战略性布局,持续提升信息技术支撑保障粮食安全能力。2023年实现“技防技控”信息化建设项目中储粮直属库全覆盖,并启动分库推广实施工作。通过引入多项物联网新技术、智能化新设备及大数据和人工智能算法,优化智能出入库、数字仓储、实时粮情、AI预警等系统集成,实现粮食入库环节自动扦样、质检、检斤以及全流程可视化监测和“穿透式”实时风险预警,有效避免“擅自动用”“转圈粮”和安全生产问题,实现粮食收储信息化监管全覆盖。

同时,中储粮直属库外监管平台上线运行,5000余家非直属企业储粮库点数据有效联通,数字化储粮监管效能整体提升。中储粮自主研发智能扦检设备,首次实现小麦、稻谷、玉米、大豆四大粮食品种无人智能扦检,填补国内技术空白,提高了作业效率,降低了作业强度,有效避免了“人情粮”等人为因素。(新华)

川渝高频事项“免证办”范围将进一步扩大

据新华社重庆1月21日电 记者从21日开幕的重庆市六届人大二次会议上获悉,2023年“川渝通办”事项全面落地,两地将进一步推进公共服务共建共享,扩大高频电子证照跨区域互认、高频事项“免证办”范围,强化成渝政策协同,提升两地公共服务一体化便利化水平。

“川渝通办”是推进成渝地区双城经济圈建设的重要举措之一。近年来,两地协同推进成渝地区双城经济圈政务服务改革,协同打造“川渝通办”品牌。2023年,川渝两省市人民政府联合发布首批7项川渝“一件事一次办”事项、34项川渝“免证办”事项,涉及教育、医疗、就业、住房等多个重点民生领域,不断拓展“川渝通办”范围和深度。

北京二级以上综合医院均将设儿科门诊

据新华社北京1月21日电 记者在21日开幕的北京市第十六届人民代表大会第二次会议上获悉,今年,北京将深化健康北京建设,深入推进“三医”联动改革,推动公立医院高质量发展,强化儿科服务体系和人才队伍建设,所有二级以上综合医院将开设儿科门诊。

根据2024年北京市政府工作报告,北京将持续深化健康北京建设。具体措施包括:建立9个紧密型城市医疗集团,提升基层诊疗能力和全科医师培养质量;扎实推进国家医学中心建设,实施中医药振兴发展重大工程;开展180项检验结果、300项检查结果互认,优化再造就医流程;优化慢性病“长处方”管理,将处方用药量放宽至3个月等。



▲2024上海豫园民俗艺术灯会亮灯 1月21日,游客在豫园九曲桥上赏灯。当日,2024上海豫园民俗艺术灯会正式亮灯。今年豫园灯会续写“山海奇缘记”,以“海经篇”为主题,生肖龙灯、海底世界、鱼群起舞、奇幻仙境等场景让游客在灯火绚烂的国风幻境中喜迎龙年新春。(新华)

环球点击

一架客机在阿富汗北部坠毁

新华社喀布尔1月21日电 阿富汗媒体21日报道说,一架客机在阿北部巴达赫尚省坠毁。这架飞机按原计划不会飞越阿富汗领空。

报道援引巴达赫尚省文化和信息部门负责人扎比乌拉·阿里的话说,一架客机在巴达赫尚省库兰瓦蒙詹地区坠毁,调查人员已前往事发地点开展工作。

据阿富汗媒体援引阿交通和民航部的一份声明报道,这架飞机按原计划不会飞越阿富汗领空,事发时可能偏离了航线。

俄罗斯联邦航空运输署21日宣布,一架在俄注册的“猎鹰”-10飞机在靠近塔吉克斯坦边境的阿富汗领空失联,从雷达屏幕上消失。失事飞机执飞路线为印度格雅—乌兹别克斯坦塔什干—俄罗斯茹科夫斯基,为包机飞行。机上共载有6人,包括4名机组成员和2名乘客。

俄航空运输署表示,正与阿富汗和塔吉克斯坦两国的航空部门保持联系,搜寻飞机的工作正在进行中。

内塔尼亚胡重申反对建立巴勒斯坦国

据新华社耶路撒冷1月20日电 以色列总理内塔尼亚胡20日表示,并未向美方作出同意建立巴勒斯坦国的承诺。

以总理办公室当天发布声明,否认内塔尼亚胡曾向美国总统拜登承诺存在建立巴勒斯坦国的可能性。声明说,在与拜登的通话中,内塔尼亚胡重申了他的一贯立场,即消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)后,以方必须保持对加沙地带的全面安全控制,以确保加沙地带不再对以色列构成威胁。

内塔尼亚胡20日还在社交媒体发文指出,以方将对巴勒斯坦约旦河西岸实施“安全控制”,“对此我不会妥协”。

去年10月7日,哈马斯突袭以色列,巴以爆发新一轮冲突。截至目前,共有约2.4万加沙地带巴勒斯坦人在冲突中死亡。以色列方面称,冲突共造成1300多名以色列人死亡。

(上接一版)此次强冷空气过程降温幅度大、持续影响时间长,下周我市将开启“冰冻”模式,最高温与最低温呈逐日下降的态势,最高气温将跌至10℃上下。请市民注意做好防寒保暖措施,谨防感冒。

此外,受高空西南风急流影响,23日还会有弱降水,请市民出门别忘了带把伞。24日起,我市将转为晴冷天气。

22日夜间:小雨。23日,白天多云,东北风6—7级,阵风8—9级,气温:5℃—9℃。24日,晴,东北风6—7级,阵风8—9级,气温7℃—11℃。(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

我国全面开展健康家庭建设

记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅、全国爱卫办、民政部办公厅等8个部门日前联合印发《关于全面开展健康家庭建设的通知》,全面部署健康家庭建设工作,以健康家庭构筑健康中国牢固根基。

健康家庭是指家庭成员履行自身健康第一责任,掌握必备的健康知识和技能,践行文明健康绿色环保生活方式,传承优良家风家教,家庭环境卫生健康,家庭成员身体、心理和社会生活处于良好状态的家庭。

健康家庭建设的基本条件包括:家庭主要成员在本村(社区)居住满1年;家庭成员与当地村(社区)卫生服务机构实行责任医师签约制度,接受家庭医生签约医生的诊疗和家庭健康指导员健康生活方式的指导等;家庭成员健康状况良好。

通知从提升家庭健康素养、营造健康家庭环境、培育优良家风文化、健全健康家庭工作机制等4个方面部署了包括开展健康家庭知识普及、倡导文明健康绿色环保生活方式、健全重点人群健康保障等11项重点任务。

其中提出,开展科学育儿理念和知识宣传,开展老年人认知障碍预防和早期干预知识普及。对家庭成员开展失能失智老年人照护培训,倡导家庭制定健康管理规划,培养健康家庭明白人。建立健全生育支持政策体系,大力发展普惠托育服务体系,显著减轻家庭生育养育教育负担,推动建设生育友好型社会。加强全生命周期生殖健康服务,开展青春健康教育,提高青少年健康水平和家长亲子沟通技巧。

此外,通知从提升居民健康

素养、培育优良家庭文化、培养家庭健康指导员、建成家庭健康服务阵地、培树健康家庭典型等5个层面提出了健康家庭建设分阶段的工作目标。

根据通知,到2025年,全国居民健康素养水平不低于25%;到2030年,全国居民健康素养水平不低于30%。与此同时,每个村(社区)配备1至2名家庭健康指导员,到2025年末,覆盖90%以上的村(社区),基本实现全覆盖;到2030年末,覆盖100%的村(社区)。(新华)

福建检察机关严打侵犯民营企业权益犯罪

据新华社福州1月21日电 打击侵犯民营企业权益的黑恶势力犯罪,推进知识产权保护、惩治民企内部贪腐……近五年来,福建检察机关在依法办案、强化监督、保护创新等方面持续发力,为民营经济发展壮大提供有力司法保障。

2018年4月至2022年8月,福建一房地产集团公司管理人员陈某利用职务便利,在景观工程

发包、施工管理、验收过程中,以借款为名向多个供应商索取财物,合计131.2万元,陈某还伙同他人共同入股某景观工程公司,采取内外串通手段,帮助该公司中标本集团工程标的5000余万元的项目。

厦门市湖里区人民检察院办案检察官介绍,面对陈某“零口供”,检察机关自行补充侦查,多方收集客观证据,查清了陈某受

贿的全部犯罪事实。在确凿证据面前,陈某如实供述了其涉嫌受贿事实,并在检察官督促下退出受贿款项131.2万元。

针对民营企业内部贪腐问题,福建检察机关依法惩治企业内部高管、财务等关键岗位人员侵害企业利益的犯罪行为,2019年以来,共批捕此类案件454件557人,起诉883件1397人。

严格依法办案,有效维护民

营企业合法权益。福建省人民检察院副检察长阮海鹰介绍,2019年以来,全省检察机关共起诉黑恶势力侵犯民营企业的犯罪案件91件689人;严厉打击金融诈骗、非法吸收公众存款、洗钱等破坏金融管理秩序犯罪,共批捕1258件2317人,起诉2227件3539人;对恶意索赔和敲诈勒索民企的行为重拳出击,共起诉敲诈勒索企业案33件115人。

“静音车厢”服务拓展至72列动车

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自1月20日起,铁路部门提供“静音车厢”服务的动车组列车新增35列,拓展至72列动车组列车,更好地满足广大旅客对美好旅行生活的需求。

为营造文明有序、温馨舒适的旅行环境,铁路部门自2020年12月起在京沪、成渝高铁试点“静音车厢”服务,随后逐步扩展至京广、郑渝高铁,深受广大旅客青睐。为进一步提升高铁服务品质,助力温馨春运,铁路部门统筹运用动车组资源,

拓展“静音车厢”服务覆盖范围,新增35列复兴号动车组列车提供这一服务,涉及京沪、京广、京哈、沪昆、西成等多条高铁线路,更多旅客将体验“静音车厢”服务。

该负责人提示,旅客可通过铁路12306自主选择购买“静音车

厢”车票,并遵守“静音”约定,在车厢内保持安静,使用各类电子设备时须佩戴耳机或关闭音源外放功能,将手机调至静音或震动,照顾好随行儿童,避免喧哗,共建共享文明、温馨、安静的列车旅行环境。(新华)



▲2023年河北外贸进出口总值同比增长7.4% 1月21日,一艘轮船靠泊在唐山港京唐港区集装箱码头装货(无人机照片)。记者从河北省人民政府新闻办公室获悉,该省2023年外贸进出口总值5818.4亿元人民币,同比增长7.4%,其中,出口3505.5亿元,同比增长9.3%;进口2312.9亿元,同比增长4.6%。(新华)



▲天津大熊猫 新年搬新居 1月21日,大熊猫“喜乐”在吃竹笋。近日,天津市动物园熊猫馆经过3个月的提升改造后重新亮相,两只雌性大熊猫“格格”和“喜乐”也结束了闭馆假期,在新年里搬进了新居跟游客见面,吸引了不少游客参观。据了解,天津市动物园熊猫馆始建于1975年,使用年限较长。本次熊猫馆提升改造包含馆舍改扩建和功能提升两部分,特别是针对大熊猫喜欢攀爬的习性,增加了爬架、原木等设施。(新华)